



## Setkání se starosty - vyhodnocení

Během měsíce června 2021 probíhala setkání pracovníků MAS (manažerky pro realizaci MAS a projektové manažerky) se starosty obcí z regionu MAS Hlinecko. Dovolíme si říct, že setkání byla oboustranně vnímána velice příznivě, a to především z hlediska možnosti osobního setkání a zároveň jako přínosná z pohledu získaných informací. Během setkání se pracovnice MAS dozvěděly, jak pokročil rozvoj obce v různých směrech, co se v obcích za uplynulé programové období podařilo/nepodařilo, jak starostové obcí vnímají činnost MAS v regionu, čím pro ně byla a je přínosná a jak přispěla k rozvoji života v obci. Starostové byli informováni o nově připravovaných dotačních možnostech a podrobněji s nimi byly prodiskutovány projektové záměry v obcích, hodnocení a odpovědi z dotazníkového šetření, které probíhalo začátkem tohoto roku, a to z důvodu jejich zohlednění v připravované strategii MAS Hlinecko pro další programové období 2021-27. Vyhodnocení setkání viz. získané a zpracované informace uvedené v jednotlivých oblastech níže.

### Technická infrastruktura a energetika

Připojení k síti elektrické energie je v celé České republice standardem. Poměrně aktuální je však nyní uložení elektrického vedení do země, to nyní probíhá ve Vítanově a s výhledem 2-3 let proběhne i v obcích: Vysočina, Mrákotín, Tisovec a Trhová Kamenice.

Dalším faktorem kvalitního života občanů je zásobování domácností pitnou vodou. Obce v území MAS Hlinecko ho mají dobře zajištěné. Vodovod je převážně zřízený ve střediskových obcích, v místních částech mají většinou soukromé vrtané studny. Ve Vojtěchově a Rané nyní vodovod budují, v Krouně plánují rozvody do dalších místních částí a ve Všeradově vodovod nemají, jejich vizí je napojení na vodovod od Veselého Kopce

Pokrytí regionu telekomunikačními sítěmi a internetovým připojením je dostatečné, podporuje to i skutečnost, že na území působí více poskytovatelů. Dobře jej hodnotí například obce: Včelákov, Holetín, Krouna, Všeradov a Mrákotín. Nároky na internetové připojení se však neustále zvyšují, proto je třeba inovací, zvyšování rychlosti přenosu a zlepšení zabezpečení dat. To platí zejména pro menší obce nebo méně zalidněné oblasti místních částí. Potřebu posílení internetu vnímají například v obcích: Vítanov, Kladno a Tisovec. Internetové připojení na optické síti prozatím obce příliš neřeší, výjimkou je Vojtěchov, který nyní umístění optiky provádí. Většina dotazovaných obcí ji však nemá (Včelákov, Holetín, Kladno, Krouna) a některé ji ani neplánují (Pokřikov, Všeradov, Tisovec). Jiná situace je v Hlinsku, tam je pro připojení optikou plánováno propojení budov: MFC, městského úřadu na Adámkově třídě a bazénu, dále by pak mělo při rekonstrukci chodníku dojít k dalšímu propojení, a to s budovou ZŠ Resslerova.

Zemní plyn mají možnost využívat téměř všechny centrální části obcí (mimo obce Tisovec a Holetín), plynofikace není dále dobudovaná přibližně v polovině místních částí obcí. Zavedení plynu je poměrně nákladné a zatím o ní samosprávy neuvažují a z řad obyvatel několika místních částí není zájem.

Veřejné osvětlení obce na území MAS Hlinecko mají, opravu/výměnu/rekonstrukci plánují v obcích: Vysočina, Trhová Kamenice, Kladno, Miřetice a Tisovec. Pouze výměnu světel za úsporná LED plánují v obcích: Krouna a Jeníkov.



Místní rozhlas mají rovněž všechny obce z území, mimo města Hlinska a obce Vysočina, která jej nemá především z důvodu rozlehlosti obce a množství místních částí. Hlinsko zajišťuje informovanost občanů přes kabelovou televizi. Obec Vysočina ji zajišťuje systémem rozesílání informací občanům formou SMS. Tuto službu využívají rovněž obce: Trhová Kamenice a Mrákotín. Nový místní rozhlas vybudovali v rámci protipovodňových opatření v Krouně.

### **Doprava**

V regionu MAS Hlinecko je poměrně hustá silniční síť, regionem navíc vedou dvě železnice. Dopravní obslužnost je zajišťována pravidelnými linkami autobusů. Některé obce zmiňují problém s dopravní obslužností, například Tisovec. Trhová Kamenice má zase problém s návazností spojů při dopravě dětí do škol. Ve Všeradově vnímají dopravní obslužnost rovněž jako nedostatečnou, a to zejména o víkendech, což je problém zejména pro starší občany. Naopak například v Mrákotíně hodnotí dopravní dostupnost jako dostatečnou.

Silniční síť je předmětem průběžných oprav. Rekonstrukce místních komunikací jsou v kompetenci obcí, průběžné opravy dle poškození řeší aktuálně obce: Vítanov, Holetín, Pokřikov, Krouna, Kladno a Jeníkov. Opravy po dokončení kanalizace řeší obce: Raná, Včelákov, Tisovec a městysy Včelákov a Trhová Kamenice. Ve Všeradově a Mrákotíně mají nyní místní komunikace v pořádku, taktéž převážně i v Miřeticích.

Chodníky plánují vybudovat například v obci Všeradov a dodělat chybějící části plánují i v Miřeticích. Opravy chodníků jsou aktuální například v obcích: Holetín, Kladno, Krouna a mostků dále v obcích: Holetín a Krouna. V Jeníkově mají nyní chodníky dodělané.

Prioritou z pohledu dopravy v obcích je řešení bezpečnosti chodců a cyklistů. Dále pak zajištění dostatku parkovacích ploch/míst, čímž se zabývají například v Krouně, kde zároveň připravují i vybudování dopravního terminálu.

V souvislosti s autobusovou dopravou musí řešit obce i autobusové zastávky: v Miřeticích (zastřešení zastávky), v Mrákotíně a Jeníkově (vybudování nové autobusové zastávky a nástupního ostrůvku). V Hlinsku mají připravený projekt rekonstrukce světelné křižovatky.

Stále většího významu nabývají cyklostezky mezi obcemi, které slouží jako dopravní trasa pro občany dojíždějící do zaměstnání nebo pro děti navštěvující školu v jiné obci. Zájem o vybudování cyklostezky mají obce: Holetín (spojení s Hlinskem), Městys Trhová Kamenice (pokračování cyklostezky TK-Rohozná směrem do centra městyse), Krouna (spojení s Otradovem) a v Miřeticích (v místní části Dachov).

Některé z obcí zmiňují i vysoké dopravní zatížení nákladní a kamionovou dopravou, která má vliv na zhoršování stavu komunikací a na celkový život občanů v obcích (znečištění, hluk, bezpečnost – např. obec Tisovec zmiňuje velké zatížení v důsledku těžby a přepravy žuly v lomu Zárubka.

### **Vybavenost obcí a služby**

Pro celý region Hlinecka je soustředěna největší nabídka v oblasti služeb ve městě Hlinsku. Nabídka odpovídá potřebám občanů a převážně je na dobré úrovni. Ve většině obcí jsou zastoupeny obchody s potravinami a smíšeným zbožím a je zde různorodá nabídka služeb. Tyto obchody ovšem většinou přežívají díky podpoře obce nebo Pardubického kraje. Například obec Všeradov či Kladno mají pouze jednu prodejnu se smíšeným zbožím, která může být v provozu pouze jedině díky obecní podpoře, s ohledem především na starší spoluobčany se jí snaží udržet. Některé obce, i větší, mají pouze jednu prodejnu, což se jim zdá nedostatečné (Miřetice – pouze Jednota).

V obci Vysočina se zapojili do projektu ČESKO PLATÍ KARTOU, který umožňuje zájemcům bezplatné zapůjčení platebního terminálu. Zkušební doba umožní provozovateli ověřit, zda by byl terminál využíván a přispěl tak ke zkvalitnění poskytovaných služeb.



Pokud jde o veřejná prostranství, většina obcí je průběžně opravuje/upravuje a plánuje v tom i nadále pokračovat: Miřetice – obecní prostranství a park, Tisovec – prostranství před myslivnou, Hlinsko – u školy v místní části Blatno, mezi ZŠ Ležáků a ZŠ Smetanova, revitalizace areálu házenkářského hřiště za ZŠ Smetanova a zahrady DDM, Mrákotín – náves, Jeníkov – plocha pod kontejnery a u autobusové zastávky, Raná – u KC na Medkových Kopcích. V Krouně plánují na údržbu v obci zakoupit sypače za traktor.

V případě obecních budov obce rovněž plánují jejich další opravy: Pokřikov, Vojtěchov – kulturní dům, Krouna – obecní + hasičské budovy, Miřetice – obecní úřad (výměna části oken a fasády) nebo plánují jejich výstavbu: Pokřikov – budova pro obecní techniku, Kladno – nový obecní úřad se zázemím pro hasiče, Hlinsko – budova zbrojnice a zámečku v Chlumu.

Pokud jde o vybavení knihoven, v Miřeticích proběhla její modernizace včetně pořízení čteček, v Mrákotíně funguje knihovna velice dobře, mají hodně čtenářů – 80 a dělají i rozvoz knih nemohoucím, v Krouně plánují její modernizaci a v Tisovci plánují vybudování knihovny, případně společenských prostor v obecní budově prodejny. V Hlinsku mají připravený projekt muzea – opravu střechy a vybudování depozitáře.

### **Bydlení**

Rozvoj výstavby v regionu Místní akční skupiny Hlinecko je ovlivněn skutečností, že velká část území se nachází v CHKO Železné hory (městys Trhová Kamenice, obec Vysočina, obec Miřetice – místní část Čekov, městys Včelákov – sídlo městysu a místní část Bystřice) a CHKO Žďárské vrchy (obec Kladno, obec Dědová, obec Jeníkov, obec Krouna – jižní část, místní část Čachnov a Ruda, obec Raná – místní část Medkovy Kopce, obec Vojtěchov – místní část Pláňavy, obec Vortová, obec Vítanov, obec Všeradov a hranice CHKO prochází i městem Hlinskem). Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR) zastřešující organizaci CHKO nechce povolit rozšiřování obcí mimo intravilán, tudíž je možnost rozšíření lokalit pro výstavbu tímto znemožněna.

Zájem o výstavbu rodinných domů je velký, bohužel až na výjimky obcí, kde volné pozemky jsou a výstavba je možná (Hlinsko – cca 30 stavebních parcel a další tři lokality – cca 20 st. parcel připravují, Včelákov – 15 st. parcel, další nemají, Trhová Kamenice – 8 st. parcel, další rovněž nemají, Miřetice a Kladno – zde řeší zasilování několika parcel, ale další rovněž nemají) se v ostatních obcích regionu potýkají s nedostatkem st. parcel (Tisovec, Holetín, Raná, Mrákotín, Vojtěchov, Pokřikov, Krouna, Jeníkov, Vítanov, Všeradov a Vysočina). Obce mají v rámci připravovaných pozemkových úprav vytipované pozemky vhodné pro výstavbu rodinných domů, naráží ovšem jednotně na nezájem soukromých vlastníků pozemků o odprodání či jejich směnu. Nemožnost vystavět rodinné domy v některých obcích má za následek odliv mladých lidí, což s sebou nese další problém spojený se školstvím. Obce provozující školu (obec Raná, městys Včelákov), potřebují pro její provoz zajistit dostatek dětí, pokud se nepodaří mladým lidem zajistit bydlení v obci, odcházejí a s nimi šance získat žáky do škol.

Některé obce plánují výstavbu sociálních bytů (Včelákov), bytových domů (Hlinsko, Vysočina – v místní části Možděnice již mají, nyní plánují v místní části Rváčov, Krouna – z toho část bytů plánují vyčlenit pro starší obyvatele) a opravu bytového domu v obecní budově (Raná).

### **Životní prostředí**

MAS Hlinecko se vyznačuje velmi kvalitním životním prostředím, což je dáno i tím, že se větší část regionu nachází v oblasti dvou velkoplošných chráněných krajinných oblastí Železné hory a Žďárské vrchy.



Na území je velké množství lesů, které bohužel v posledních letech postihla kůrovcová kalamita. Lesy byly poničeny i vichřicemi. Většina obcí v regionu tedy nutně řeší odstranění poškozených stromů a následnou výsadbu nových, a to především původních. V souvislosti s tím obce projevily zájem o pořízení lesní techniky (např. Vítanov, Trhová Kamenice). Po ukončení těžby dřeva se obce plánují zaměřit na opravu lesních, polních cest a ostatních obecních komunikací (např. Pokřikov, Vysočina). Obce dále řeší i revitalizaci stromořadí – Kladno či výsadbu ovocných stromů – Mrákotín.

Se starosty obcí byla dále diskutována možnost využití obnovitelných zdrojů energie, kterou nabízí fotovoltaika. Její pořízení bude podporováno v příštích letech v rámci programu Modernizačního fondu. MAS Hlinecko podala v únoru 2021 předregistrační žádost ve výši 570 mil. Kč, žádost je zaměřena na podporu obnovitelných zdrojů energie, zejména budování fotovoltaických elektráren. V tuto chvíli je vyhlášena výzva RES+, do které se mohou naši žadatelé hlásit na základě předregistrační žádosti. Výzva RES+ podporuje sdružené projekty, tzn. výstavbu FVE na více budovách současně v jedné obci s výší dotace 50 % nákladů. Nelze podpořit projekty pro jednu budovu. Další výzvy na podporu FVE budou následovat – Nová zelená úsporám, OP TAK, Národní plán obnovy. Některé obce již mají o pořízení fotovoltaiky jasnou představu (Trhová Kamenice – propojení budov ZŠ a MŠ, Včelákov - propojení mezi ZŠ a hasičárnou). Většina obcí se ale pro případné pořízení rozhodne až potom, co jim budou známy přesné dotační podmínky. Některé obce řeší omezené možnosti k umístění (např. Vojtěchov).

### **Odpadové hospodářství**

V regionu MAS Hlinecko jsou vybudována moderní střediska, která jsou schopna obcím i podnikatelským subjektům poskytnout komplexní služby v oblasti s nakládání s odpady, více informací na <https://tshlinsko.webnode.cz/>. Všechny obce v území mají sběrné nádoby na papír, plasty, bioodpad a barevné a bílé sklo. V obcích jsou na sběrných místech umístěny i kontejnery na textil, elektroodpad a kovy.

Od 1. ledna 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech, který obcím ukládá povinnost více třídit. Těm také poroste poplatek za skládkování a klesnou příjmy z rozpočtového určení daní. Starostové obcí nyní řeší, jak růst nákladů na zpracování odpadu zpomalit nebo téměř zastavit. Potýkají se totiž s nedisciplinovaností obyvatel, co se třídění odpadu týče. Otázkou je, jak občany jako jednotlivce ke třídění motivovat, neboť v důsledku na jejich nedisciplinovanost doplácí ostatní občané. Obce se dále zabývají i úpravou sběrných míst (např. Jeníkov, Krouna) a vybudováním sběrného dvora (Jeníkov).

### **Ochrana vod a půdy**

Splaškovou kanalizaci stále ještě nemá hodně obcí (většinou se jedná o obce malé nebo o místní části obcí s rozptýlenou zástavbou) a některé ji vzhledem k obrovským pořizovacím i provozním výdajům ani nepředpokládají zavést a půjdou cestou podpory domovních ČOV nebo septiků s pískovou filtrací (Holetín, Pokřikov, Kladno, Vysočina). Dokončenou kanalizaci včetně ČOV mají obce: Vítanov, Jeníkov – zde funguje již delší dobu, takže plánují její opravu a intenzifikaci ČOV, Krouna a Miřetice – zde zbývají dokončit místní části a Včelákov). Před jejím dokončením jsou obce: Raná, Vojtěchov, Trhová Kamenice a Mrákotín. Všerádov má vizi připojení na kanalizaci a ČOV v Hlinsku, s domovními čističkami odpadních vod příliš dobré zkušenosti nemají, proto podporují více septiky. Na vybudování kanalizace se připravuje Tisovec, a to v místní části Dřeveš, další odlehlé místní části budou řešit domovními ČOV. Hlinecko má kanalizaci téměř hotovou i v místních částech, celkově bude dokončena příští rok, v odlehlých místních částech mají decentralizovaný systém ČOV.

Dešťová kanalizace je v obcích čtenější, ale mnohdy je ve stavu vyžadujícím rekonstrukci, v blízké době ji plánují v obci: Kladno, Vysočina a Včelákov.



Dalším tématem setkání bylo vybudování protipovodňových opatření. Vybudování poldru plánují v obcích Vítanov a Vojtěchov, ve Vojtěchově navíc plánují i rozšíření prameniště + pořízení odkyselovacího zařízení a údržbu rybníku. Opravu hráze Dolského potoka a údržbu rybníku připravují v Kladně.

### **Spolková činnost, sportovní a kulturní zařízení**

Nejčastějším spolkem v obcích je Sbor dobrovolných hasičů, který je v mnoha obcích hlavním organizátorem společenského života. Obce hasiče finančně či hmotně podporují, v Pokřikově plánují pořídit hasičům techniku a drobné vybavení, na Včelákově cisternu, v Hlinsku hasičské auto pro SDH Chlum, v Trhové Kamenici stoly a židle do hasičské zbrojnice a opravit hasičskou nádrž. Snahou obcí je nabídnout občanům co nejvíce sportovního a kulturního vyžití, u dětí a mládeže zvýšit zájem o sport a tím jim umožnit smysluplné trávení volného času. Obce proto podporují sportovní areály, ve Včelákově plánují rekonstrukci hlavní budovy a kabin na sportovišti na Sušidlech, v Holetíně plánují opravit vodní nádrž-koupaliště ve sportovním areálu a vybudovat sluneční odpočinkovou zónu. V Miřeticích plánují vybudovat multifunkční hřiště, opravu povrchu sportovního hřiště plánují ve Vojtěchově a Trhové Kamenici, v Krouně chtějí dovybavit hřiště osvětlením a v místní části Rychnov vybudovat hřiště nové, v Jeníkově chtějí vyměnit na hřišti herní prvky, jelikož jsou mnohé za hranicí životnosti a v Mrákotíně chtějí dodělat zázemí na hřišti (přívod vody, gril s udírnou). Zájem o vybudování hřiště by měli i ve Všeradově, bohužel nemají vhodný pozemek. V Hlinsku právě probíhá výstavba multifunkční haly, dále Hlinsko plánuje úpravu zázemí pro hokejový klub na zimním stadionu. Hlinsko jako město nabízí nejvíce sportovního i kulturního vyžití, které mohou využívat i občané přilehlých obcí. V oblasti kulturního vyžití má Hlinsko projekt na vybudování klubovny v Srní a výhledově i opravu sociálního zařízení v kulturním areálu Cihelka.

Pořádané kulturní i sportovní akce v obcích se těší velké oblibě, bohužel do jejich pořádání velice neblaze zasáhla covidová pandemie a opatření s ní spojená.

### **Sociální služby**

Na území MAS Hlinecko jsou sociální služby zaměřeny především na seniory, osoby se zdravotním postižením a osoby ohrožené sociálním vyloučením. Většina zařízení, která uvedené služby poskytuje, se nachází v Hlinsku. Významným poskytovatelem sociálních služeb v regionu je Oblastní charita Nové Hrady u Skutče, dále pak Pečovatelská služba obce Vysočina. Na území MAS sídlí i organizace, které svým charakterem doplňují sociální zařízení a jejich aktivity nebo sociálním zařízením pomáhají či s nimi spolupracují, a to zejména v oblasti volného času jejich klientů. Starostové jednotně hodnotí sociální služby kladně, jako dobře fungující a dostačující.

### **Prorodinná politika**

Smyslem prorodinných opatření je vytvářet dobré podmínky pro účelné trávení volného času mladých lidí a zároveň podpořit jejich zdravý životní styl. Nabídka volnočasových aktivit v regionu MAS je celkem široká, a to zejména pro děti základních škol. Středoškoláci mají možnost se zapojit zejména do aktivit místních sportovních klubů nebo neziskových organizací.

Snahou obcí je nabídnout občanům co nejvíce sportovního a kulturního vyžití, u dětí a mládeže zvýšit zájem o sport a tím jim umožnit smysluplné trávení volného času, další informace uvedené výše v kapitole Spolková činnost, sportovní a kulturní zařízení.

### **Zdravotní služby**

Centrem zdravotních služeb je město Hlinsko, kde je zřízena městská poliklinika, ve které jsou umístěny zdravotnické ambulance a jiná zdravotnická zařízení. Lékárny a odborné zdravotnické ordinace jsou rozmístěny i v soukromých objektech po celém městě. Starostové z dlouhodobého





pohledu hodnotí zajištění ambulantní zdravotnických služeb v regionu dobře. V některých obcích mimo Hlinsko fungují menší zdravotnická zařízení nebo ordinace všeobecných lékařů, dále stomatologické nebo gynekologické ordinace (Trhová Kamenice, Miřetice). Některé obce, a to především ty menší, vnímají jako problém dostupnost zdravotních služeb (Raná – pouze dojížděním, problém především pro starší občany, Pokřikov – špatná dostupnost především odborných lékařů). Jako velký problém se jeví především nedostatek zubních lékařů v území, většina těchto lékařů, kteří na území MAS působí, jsou v důchodovém věku a noví lékaři nejsou k dispozici (Vysočina, Trhová Kamenice, Krouna Hlinsko). Město Hlinsko problém s nedostatkem zejména odborných lékařů vnímá a snaží se o jejich zajištění.

### **Podnikání, výroba, zaměstnanost**

Otázku zaměstnanosti v území vnímají starostové stejně, z hodnocení vyplývá, že v obcích a celkově i v regionu je nedostatek pracovních příležitostí, domnívají se, že práce je mnohdy špatně ohodnocená. Pro občany to znamená dojíždění za prací do vzdálenějších větších měst.

V oblasti podnikání některé obce registrují zájemce o podnikání v jejich obci, bohužel se však potýkají s nedostatkem prostor a pozemků pro podnikání a tak jim nemůžou vyhovět (Vítanov, Vysočina, Krouna a Všeradov). Naopak například v Jeníkově jsou převážně jenom zavedení drobní živnostníci a záměrem obce není lákat velké podnikatelské subjekty, takže prostory pro podnikání neřeší. V Hlinsku by uvítali možnost spolupráce s MAS, která by umožnila zaměstnávání občanů evidovaných na Úřadu práce, kteří již pod ÚP pracovat nemohou a hledá se pro ně vhodné pracovní uplatnění.

### **Vzdělávání a školství**

Na území MAS Hlinecko je sedm mateřských škol (v: Trhové Kamenici, Miřeticích, Pokřikově, Hlinsku na ul. Rubešova a Budovatelů, Krouně a Holetíně) a devět základních škol, některé ale jenom s prvním stupněm (v: Trhové Kamenici, Hlinsku na ul. Ležáků, Smetanova a Resslerova, ve Včelákově, Miřeticích, Krouně, Holetíně a na Rané). Dvě ZŠ a MŠ jsou sloučené, v Holetíně a v Krouně. Všechny mateřské a základní školy v regionu jsou zřizovány obcemi. Některé obce vnímají jako částečně problémovou dostupnost MŠ pouze dojížděním (ze Včelákova do Miřetic, z Rané). Jako zřizovatelé obce řeší investice do vybavení škol (Včelákov), opravu technického zázemí – střechy, vnitřní prostory a fasády (Holetín), opravu vnitřních prostor školy – chodby, podlahy (Miřetice)

Jediným zástupcem středního školství v regionu je všeobecné Gymnázium K. V. Ráise v Hlinsku, které nabízí čtyřleté a osmileté studium. Jeho zřizovatelem je Pardubický kraj. Již delší dobu bylo v území velmi diskutováno zrušení učňovského školství v Hlinsku. Zájem o jeho návrat byl zaznamenán i při jednáních se starosty obcí (např. ve Včelákově). Ze strany města Hlinska byly podniknuty konkrétní kroky, které vedly k částečnému obnovení učňovského školství. Pod místním gymnáziem se zatím podařilo otevřít učební obor Výrobce potravin – mlékař. Od září však budou ale otevřeny i další učební obory, a to Elektrikář a Truhlář. Nově vybudované vzdělávací centrum, které vzniklo přebudováním bývalé administrativní budovy ETY v Hlinsku, bude mimo jiné využíváno i v rámci vzdělávání studentů.

### **Řízení obcí, informovanost, spolupráce s obcemi**

Dle informací starostů komplikuje řízení obcí velká administrativní a legislativní zátěž (Vítanov, Všeradov, Tisovec, Včelákov – široký administrativní záběr např. do sociální oblasti). Některé z obcí by uvítaly zjednodušení systému dotací (Vysočina, Všeradov).

Z důvodu covidové pandemie byly obcím kráceny finanční prostředky, což vnímají jako nepříjemné znevýhodnění obzvláště menší obce (Jeníkov, Mrákotín, Tisovec, Miřetice).

### **Bezpečnost**



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský fond pro regionální rozvoj  
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR

Pokud jde o bezpečnost, starosty byla hodnocena ponejvíc bezpečnost silniční. V Krouně hodnotí přínosně nainstalovaný radar, který zajistil zpomalení průjezdu obcí. Ve Všeradově uvažují o průjezdovém radaru, pořízení bezpečnostních prvků je nákladné.

### **Turistický ruch**

Region MAS Hlinecko je atraktivní, ať už z důvodu přírodních krás nacházejících se v CHKO Žďárské vrchy a Železné hory, které se na území rozprostírají, ale i skanzenu Veselý Kopec (Soubor lidových staveb Vysočina) či unikátnímu souboru žijících a využívaných historických objektů Památkové rezervace Betlém v centru města Hlinska.

V rámci sportovního vyžití jsou k dispozici tři areály pro sjezdové lyžování, taktéž dobré příležitost pro běžecké lyžování a v létě pro cyklistiku i turistiku.

Bohužel ve městě Hlinsku, které je výchozím bodem za sportem, kulturou a poznáním není dostatek ubytovacích kapacit typu hotel a penzion v Hlinsku.